

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR: HELYBEN: EGY HÓRA 1 KORONA, NEGYEDÉVRE 3 KORONA, VIDÉKEN: EGY HÓRA 1 KORONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

PÁRTOKTÓL FÜGGETLEN
POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

Nagy csata az Északi-tengeren Egy angol és egy német cirkáló elsüllyedt Az angol flotta megfutott

Berlin, január 24. (Wolff-ügynökség.) — Hivatalos jelentés.

Erkezett hajnalban 2 óra 55 perckor.

A „Selditz“, a „Dorflinger“, a „Moltke“ és a „Blücher“ páncélos cirkálóknak négy kisebb cirkálóknak és két torpedó flottillának kíséretében az Északi-tengeren ma délelőtt történt kifutása alkalmával egy 5 csata-cirkálóból, több kisebb cirkálóból és 26 torpedó-zuzóból álló angol hadiflottával összeütközésre került a sor.

Az ellenség három óras küzdelem után abbahagyva a harcot, Helgolandtól északnyugati irányban visszavonult.

Angol jelentések szerint egy angol csata-cirkáló, a mi részünkről pedig a „Blücher“ cirkáló elsüllyedt. A többi német hadihajó visszatért a német kikötőbe.

BEHNCKE.

a tengerészeti vezérkar főnökének helyettese.

Offenzívában az egész vonalon

Győzelmes tüzércsata Tarnow alatt — Lassu előnyomulás Varsó felé A németek új offenzívába kezdtek az északfranciaországi arcvonalon

A legújabb harcéri hírekből megállapíthatjuk, hogy az osztrák-magyar és a német seregek mindenütt offenzívába léptek a világháború két fő hadszínterén: északon, illetve keleten az oroszok ellen és nyugaton az északfranciaországi arcvonalon a franciák ellen. A pár nap híján immár félesztendő világháborúnak ezzel ismét egy újabb fejezete nyílik meg s ugye lehet, az óriási mérkőzésnek ez a most kezdődő fázisa fogja meghozni a nemzetek sorsát eldöntő nagy eseményeket.

Az osztrák-magyar hadsereg offenzívája azon a területen kezdődött, amelyen az orosz a legbiztosabbnak vélte maga alatt a talajt s ahonnan Magyarország ősi védbástyája: Erdély ellen óriási erővel készült rohamra. A mi vitéz seregeink azonban összetörték az ellenséges támadást, de nem érték be a magyar határ megoltalmazásával: a védőkből támadók lettek és Bukovina délnyugati határának megtisztítása dicséri nagyszerű lendületüket. Nyugat-Galiciában is a mieink támadnak. A Dunajec és a Biala folyók között vivott tüzérpárbaj számottevő térmeyerést eredményezett csapatainknak s a jelek szerint Tarnow fölszabadítása nem nagy idő kérdése. Északabbra, orosz földön, a Nida szakaszán egyelőre még változatlan a helyzet, de a Varsó felé vezető úton újabb előhaladást tettek Hindenburg seregei s az az orosz ellen-támadás, amelynek a német nyomás enyhítése lett volna a feladata, súlyos vereséggel végződött.

Francia forrásból eredő, de német részről meg nem cáfolt hírek jelentik, hogy a németek offenzívát kezdenek azon a vonalon,

mely az Aneetól az Aisneig húzódik s amelynek végpontjai amott Albert város, emitt meg Soissons vára. A tiz nappal ezelőtt kivívott soissons-i német diadal után nem lehetett kétséges, hogy a németek célja nem csupán az Aisne északi partjának megtisztítása, a győzelmet követő hadműveletek sem mutatnak arra, hogy ezek csak a megvert francia sereg üldözésére szolgálnak s így a nyugati német offenzíváról szóló hír, bár a forrása francia, a legnagyobb valószínűséggel bir. Az Albert felől indítandó operációk természetes segítői lesznek a Soissons irányából való német előnyomulásnak s mind a kettőnek célja: Páris.

Természetesen sok idő beletelik, míg az offenzív tervek csak részleteikben is valóra válnak, de annyit konstataálni lehet, hogy a mai helyzet, melyben a nagy akciók megindulnak, biztató kilátást nyújt.

Höfer jelentése

Budapest, január 24. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) Hivatalos jelentés a főhadiszállásról.

A galicjai és a lengyelországi arcvonalon nincs változás. Egyes szakaszokon ágyúharc és kisebb csatározások folytak. Az ellenséget tüzérségünk tüze arra kényszerítette, hogy Tarnowtól délre megint néhány lövészárkot klírítsan.

A helyzet a Kárpátokban is változatlan. Az oroszokat több, a szorosok magaslataitól délre előretolt állásukból visszaszorítottuk.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A kárpáti harcok

Ungvár, január 24. (M—g.) Az Ung völgyében tüzérségünk hatásos tüze visszavonulásra kényszerítette az oroszokat. Csapatunk sok foglyot ejtettek.

Győzelmes offenzívánk Bukovinában

Bukarest, január 24. (Magyar Távirati Iroda.) Az osztrák-magyar csapatok Bukovinában megtámadták az oroszokat és megverték őket. Az oroszok sok halottat, foglyot és nagymennyiségű municiót vesztek és északkeleti irányban visszavonultak a magyar határtól.

Kolozsvár, január 24. Betegh Miklós erdélyi kormánybiztos tegnap Besztercéről automobilon Kolozsvárra érkezett, ahol tudósítónk előtt a következőképp nyilatkozott a bukovinai eseményekről:

— Az orosz offenzívtól Bukovinában egy pillanatig sem lehetett tartani. Hadműveleteink pedig éppenséggel letörték az oroszok minden reményességét. Az oroszok Lajosfalva sincsenek bent, innen is ki kellett vonulniuk. Aki pedig ennek a vidéknek földrajzával ismerős, azt egy pillanatig sem aggaszthatja Lajosfalva kiürítése. A község a Kárpátok hegygerinceinek bukovinai oldalán van, összeépítve Kirlibabával, amelyet csak a folyócska választ el Lajosfalvától. A vizen innen magyar közigazgatás van, odaát pedig bukovinai. Nos, az oroszok nemcsak ebből a két községből vonultak ki, hanem információim szerint Jakobentől is. Minden jel

arra vall, hogy most megfordult a kocka s a mi hadseregünk lépett offenzívába, amelynek célja az orosz sereg eltoldása a Kárpátok lábaitól. Helyzetünk Bukovinában a lehető legkedvezőbb. Besztercenaszódmegeye határszéli lakossága, mint ezt Bethlen Balázs gróf a vármegye kormánybiztosa mondta nekem, a lehető leghiggadtabb magatartást tanúsította eddig is, hogy pedig most teljesen nyugodt, munkáját zavartalanul végzi, azt talán mondanom sem kell.

Tudósítónk megjegyezte, hogy Fischer ezredesnek vezérőrnagygyá való kinevezését szintén jó jelnek lehet tekinteni.

— Föltétlenül! — volt a válasz. Fischer vezérőrnagy nagy érdemeket szerzett a bukovinai hadműveleteknél s kinevezése bizonyára a legnagyobb megelégedését váltotta ki mindenkinek. Sajnos, nem volt alkalom megismerkedni ezzel a kiváló katonával, a kinek bámulatos tevékenysége engem is csodálattal tölt el.

A németek előnyomulása Varsó felé

Berlin, január 24. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti a keleti hadszíntérről:

Kelet-Poroszországban és Lengyelország északi részében semmi változás sem állott be.

Borzymownál a Sucha-szakasz ellen intézett támadásunk sikeres volt. Az ellenség ellentámadását az oroszok nagy veszteséggel mellett visszavertük.

Opocznótól északnyugatra az oroszoknak ellenünk intézett támadással megghusultak.

A cár seregéből a lengyel légióba

Krakó, január 24. A Nova Reforma érdekes epizódot ír le a galíciai harcokból. — Az első lengyel légióbell ezred a harcok közben elfogott egy orosz katonát, aki Perm kormányzóságban született. Az ütközet alatt egy tiszt megfigyelte, hogy az orosz katona fegyvert ragadott és a legionáriussal együtt résztvett az oroszok elleni harcokban. Arra a kérdésre, hogy miért vett részt a harcban, így válaszolt:

— Ha a cár győzne, úgy még nagyobb szolgálás lenne nálunk, ha azonban vereséget szenved, akkor eljön a szabadság, mert akkor a kormányzatnak meg kell változnia. Azt akarom tehát, hogy a cár leveressék és ti győzzetek és arra kérlek benneteket, hogy vegyetek föl engem a soraitokba.

Az orosz katona ezóta tényleg a legionáriusok sorában harcol.

Bombamerénylet a finn főkormányzó ellen

Stockholm, január 24. Helsingforsból jelentik, hogy Finnország főkormányzójának palotája ellen bombamerénylet következett el. Emberéletben nem esett kár.

A német jelentés a francia harctérről

Berlin, január 24. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti a nyugati hadszíntérről:

Január 23-ika általában minden különösebb esemény nélkül telt el.

Az argonnei erdőben a franciáknak két támadását könnyedén visszavertük.

A Vogézekben Hartmannswellerkopfnál

és Steinbachtól északkeletre előbbre haladtunk és 50 francia vadászt elfogtunk.

Uj német offenziva

Berlin, január 24. A Vossische Zeitung jelenti: A németek offenzívát kezdtek az Argonneokban a Vienne le Chatautól Varennesig vezető utért és Albertnél az Ancre-völgyért.

Berlin, január 24. A Localanzeiger jelenti Kopenhágából: Az összes párisi jelentésekből kitűnik, hogy a németek a nyugati fronton részben már megkezdték erőteljes offenzívájukat, részben most teszik meg az erre irányuló előkészületeket. Az Aisne völgyében a németek győzelme után, amely Crouy és Messy birtokába juttatta őket, bizonyos fegyverszünet állott be és a franciák is azzal voltak elfoglalva, hogy katonákban és hadiszerekekben szenvedett veszteségeiket kipótolják. Élénk offenzív tevékenységet fejtenek ki a németek Boisellenél, Albert közelében, ahol szemmel láthatólag az a szándékuk, hogy a francia vonalat áttörjék. Boiselle rendkívül határos támaszpontul szolgál a németeknek és Albert bevételevel egyszersmind Amiens veszélyeztetését is jelentené. A franciák itt még uralják az Ancre völgyét és drótsövény-hálóval ellátott, messze előretolt lövészárkaik vannak. A németeknek tegnap egészen a drótsövényekig sikerült előnyomulniok, azonban véres harc után kénytelenek voltak Thierpaalig visszavonulni.

A német repülők nagy sikerei

Genf, január 24. A német repülőknak az elmúlt héten a francia harctér legfontosabb pontjain kifejtett tevékenységéről a francia szakkritika azt írja, hogy ennek volt köszönhető a német nehéz ütegeknek az a pontos tájékozottsága, melyet a szövetségeseknek Fournes, Neuport és Ypern melletti állásainak bombázása során mutatott. — A Solssons körüli francia erődítési műveknek s a Sarraill tábornok által St.Mihieltől délkeletre tartott állásoknak határos lövetését is a repülőgépek előzetes földterítésével hozzák összefüggésbe. Nancyból érkezett magánjelentés szerint az ottani főpályaudvar és a szomszédos nehéz ágyu park ellen intézett Taube-lövegek a fontos pontokon eredményt értek el. Azokat a tetemes károkat, melyeket egy német repülőcsoport nyolcvan lövege Dünkirchenben és vidékén okozott, valamint a halottak és a sebesültek pontos számát titkolják. Az áldozatok száma husznál több.

100,000 „les quitches“

Rotterdam, január 24. A Nieuwe Rotterdamse Courant jelenti, hogy különböző francia és belga kikötőkben 100,000 új angol katonát szállítottak partra. Az angol tisztek azt mondják, hogy a legnagyobb bizalommal mennek a háborúba.

Berlin, január 24. A Localanzeiger jelenti Genfből: A francia népköltők Kitchener lord angol hadügyminiszter neve után „les quitches“ névvel diszítették fel az angol önkénteseket, akiknek hiányos kiképzését most a francia kikötő-városokban tökéletesítik, hogy kitalíthatóak legyenek az északfranciaországi angol hadsereg erős hézagain.

Az orosz pénzügyminiszter Bordeauxban

Berlin, január 24. A Vossische Zeitung jelenti Szófiából: Bark orosz pénzügyminiszter Románián keresztül szombaton este Szó-

fiába érkezett. A miniszter Szófiából Szalonikín keresztül hajón Bordeauxba utazik.

Katona helyett pénzt

Berlin, január 24. A The Statist című tekintélyes angol folyóirat a mellett csinál propagandát, hogy Anglia térjen vissza évszázados politikájához, hogy a háborút a vele szövetséges népek viseljék, Anglia pedig szövetségeseinek finánciális támogatására szorítkozzék. Az angol lap különösnek találja, hogy Anglia tulnyomó erejű flottája mellett még a franciával egyenlő nagyságu szárazföldi hadsereget is tartson, míg Oroszország, amely egymaga könnyen állíthat ki annyit katonát, mint Anglia és Franciaország együttvéve, pénzhány miatt akadályozva van abban, hogy teljesen kifejtsen egész katonai erejét. — Amit Anglia katonai teljesítmény tekintetében eddig fölmutathat, máris biztosítja számára a döntő szót a béketárgyalásokon és az a tisztelet, melyet az angol hadsereg ebben a háborúban maga iránt szerzett, kezekedik a jövő békéjéről. Ennélfogva az egész világnak azok a kis államai, melyeknek jogait és függetlenségét Anglia védi s amelyekért most is harcol, a béke védő gárdájává tömörüljenek Németország ellen. Ezt annál könnyebben el lehet majd érni, minél kevésbé megy bele Anglia abba, hogy nagy flottája mellett még nagy szárazföldi sereget is tartson és minél inkább visszatérnek a régi politikához, hogy Anglia a szárazföldi háborúkban csak csekély számú csapatokkal vegyen részt, a háborúkat pedig a szövetséges népek egyedül viseljék s Anglia csak pénzzel és pénzértékekkel támogassa őket. Franciaországnak kevésbé van szüksége erre a segítségre, mint Belgiumnak, Szerbiának, Japánnak és mindennek előtt a szegény Oroszországnak. (P. Ll.)

Anglia és az Unio

Hága, január 24. A Newyork Herald párisi kiadása jelenti, hogy az Egyesült Államok és Anglia viszonyának feszültsége növekszik. Az új amerikai jegyzéket, mely az Egyesült Államok minimális követeléseit tartalmazza, még ma vagy holnap átnyújtják Londonban.

A svéd semlegesség

Stockholm, január 24. Az itteni sajtó osztatlan meglepéssel üdvözlöi a svéd kormányt az azt a rendeletét, melylyel a hadiszerek átszállítását eltiltotta. Anglia emélfogva el van vágva attól, hogy a legészakibb területen épült norvég-svéd vasút fölhasználásával fegyverrel, municióval és más szükséges cikkekkel ellássa a háborúra a cári birodalmat, Oroszország helyzete pedig e miatt lényegesen rosszabbodni fog mindaddig, míg Archangelsk kikötője be lesz fagyva, ami valószínűleg május derekáig eltart. Befolyásos svéd körök most még az átmeneti kereskedelemre ehrendelt tilalom lényeges kibővítését követelik.

Románia a kettős szövetség mellett?

Kopenhága, január 24. A Ruskoje Slowo a nemzetközi helyzetről írott cikkében kifejti, hogy az entente elvesztette Romániát.

Brassó, január 24. A Brassói Lapok írja: A ma kezünkhez juttatott román lapok reprodukálják a Szófiában megjelenő Utro című lap következő sorait:

Illetékes helyről Románia magatartásáról közlik velünk, hogy Románia véglegesen csatlakozott a kettős szövetséghez és legké-

sőbb két hét múlva mozgósítani fogja hadseregét.

Ami bennünket illet, — írja az Utro — kételkedünk ebben, forrásunk megbízhatósága és a Bukarestben erre vonatkozólag elhangzott nyilatkozat dacára, mert Románia eddigi magatartása ellent mond ennek. Románia részéről ismételt felvetették a Bulgáriával való megegyezés kérdését. Ennek a megegyezésnek a szükségességét hangoztatják a román lapok is. Hogy azonban ez létrejön-e, az Romániától függ. Bukarestben tudni kell, hogy bennünket még mindig elválaszt és el is fog választani a Dobruđa.

Enver pasa otthon

Frankfurt, január 24. A Frankfurter Zeitung jelenti Konstantinápolyból, hogy Enver pasa visszatért a keleti hadseregnél tett szemle-utjáról és ismét átvette a hadügyminiszterium vezetését.

A „hős” orosz flotta

Konstantinápoly, január 24. — (Magyar Távirati Iroda.) Az oroszok a nemzetközi jog ellenére bombázzák a nyílt kikötőket. Január 20-ikán orosz hadihajók megjelentek Atinánál, ahol elrabolták a halászbarkákat s a barkedőket volt halászokat elfogták.

Fez az araboké

Konstantinápoly, január 24. — (Magyar Távirati Iroda.) Marokkoi jelentés szerint Fezt az arabok bevették.

Kedvező fordulat a román közhangulatban

Elhallgattak a ruszofilek

Egy percre sem becsültük túl annak az aknamunkának a jelentőségét, melyet az orosz ágensek folytattak Bukarestben, hogy a ruszofil politika mellett hangulatot teremtsenek. Nekünk csakugy, mint a román hatalom vezető politikusaiknak, sohasem imponáltak az utcai tüntetések, amelyek a közvélemény és a hivatalos tényezők megfélemlítését célozták csupán. Tudtuk, hogy elérkezik majd az idő, amikor Romániából, a melynek igen józan és hidegen gondolkodó, szenvedelmeken felül álló, realitásokon építő királya és kormánya van, olyan hirtelen kapunk, amelyek alkalmasak lesznek arra, hogy megérleljék bennünk azt a meggyőződést, hogy Románia végre megtalálta a számára egyedül célhoz vezető utat, a csatlakozást régi szövetségeseihez, a központi hatalmakhoz.

Aki figyelemmel kíséri az eseményeket, az ma már kétségtelenül megállapíthatja, hogy ez a fordulat immár bekövetkezett Románia magatartásában. Korántsem akarunk delibábos képet vetíteni az olvasó elé. Pozitív

tív tényekből következtetünk, amelyeket részben körvonalazunk is.

Hova lettek hetek óta az utcai tüntetések Romániában, hova lett az orosz rubelek varázsának hatása? Mille Constantin, az oroszbarát lapkiadó-szerkesztő két lapja, az Adeverul és Dimineata ma egy szemernyivel sem jóindulatubb Oroszországgal, mint Németországgal szemben. Közben a román kormány lapja, a Viitorul, erélyes tollal keresztezi az utját minden lármás ruszofiadának és ebben a tisztító munkában egyszerre csak megjelennek a nagy felocsudás első komoly jelei: Filipescu beismeri, hogy még nem érkezett el az idő a beavatkozásra. De még tovább is megy. Egészen higgadt hangon beszél Románia feladatairól a nagy konflagrációban. Ezt megelőzőleg maga a Viitorul is elmélkedik a helyzetről és görcsös ragaszkodással a régi, okos politikához, a hivatalos vezető körök álláspontjának tükré gyanánt megállapítja ismételt, hogy Románia számára csak egy út van: amelyet Károly király megjelölt politikai végrendeletében s amelyhez a dinasztia hű maradt. — A néhány nap előtt pedig még erélyes ruszofil politikát valló lapokban most érdekes, bár ártatlan cikkelyek jelennek meg, amelyeknek sorai közt fel-fel bukkann a nagy aggodalom: mi lesz, ha Oroszország győz és Románia magára marad?

Az Adeverul odáig megy, hogy kommentár nélkül közli egy orosz érzelmeiről ismeretes romániai hölgy bukovinai tapasztalatait, amelyek szerint a bukovinai románok az utolsó csöpp vérukig kitartanak a monarchia mellett. Meglepő események előtt állunk. De mindenesetre legalább is amnyira juttottunk, hogy igaza lehet a Dimineata-nak, amely tengnapi számában regisztrálja egy orosz lap cikkéből a következő részleteket: Románia semleges fog maradni a következő okokból: 1. Romániára Oroszország álláspontja az irányadó. 2. Saját érdekei is ezt kívánják. 3. Románia csak akkor avatkozhatnék bele a háborúba, ha Németország döntő vereséget szenvedne. 4. Ha pedig ez, ami teljesen ki van zárva, bekövetkeznék, Oroszországnak már nem volna szüksége Romániára.

A debreczeni izr. szent egyet (Chevra Kadisa) előljáródsága mély fájdalommal jelenti, hogy az egyet érdemes tagja

Grausz Mór ur

életének 67-ik évében 1915. január hó 23-án jobblétre szenderült.

A megboldogult hült tetemei 1915. január hó 25-én délután 2 órakor fognak a Piac-utca 16. számú gyászszobából az izr. temetőbe örök nyugalomra kísértetni, mely kísérethez való csatlakozásra az egyleti tagok tisztelettel felkértenek.

Debrecen, 1915. január hó 24-én.

Az izr. szent egyet előljáródsága.

HIREK

— **Uj ezredparancsnok.** A király gelderni Colerus Vendel debreceni 61-ik gyalogezredbeli ezredest a 34-ik gyalogezred parancsnokává nevezte ki.

— **Az ügyvédi kamara képviselője a hadiládó felszólamlási bizottságban.** A debreceni ügyvédi kamara január 31-én délelőtt 10 órakor Piac-utca 28. szám alatt levő helyiségében rendkívüli közgyűlést tart, melynek tárgya a hadi adó felszólamlási bizottságba egy rendes- és egy póttag választása.

— **Harctéri hősök kultusza.** A háborúval kapcsolatos társadalmi és hivatalos akciók között kétségtelenül a legrokonszenvesebb és legnépszerűbb lesz az, amelyet a Hadsegélyző hivatal kezdeményezett azzal a kegyeletes és ameltt hadtörténelmi és hazafias szempontból is rendkívüli fontosságú céllal, hogy a harctereken hősi halált halt magyar katonák emléke az utókor, az elkövetkezendő nemzedékek számára méltó módon megörökíttessék. A Hadsegélyző Hivatal égisze alatt ebből a célból egy bizottság létesült „Hősök Emlékét Megörökítő Országos Bizottság” címen, amelynek elnökei Kirchner Hermann cs. és kir. altábornagy, a Hadsegélyző Hivatal vezetője és dr. Lukács György v. b. t. t. orsz. képviselő. Ez a bizottság igen szerencsés gondolattal akarja megvalósítani nemes célját és pedig felhívást intéz az egész ország közönségéhez, hivatalos hatóságokhoz épp úgy, mint magánosokhoz, hogy minden adatot, amely harctereinken elesett hőseink halála körülményeiről és a harctéren tanúsított hősi cselekedeteikre vonatkozik, épp így az elesett hősöknek rendelkezésre álló arcképeit küldjék be a bizottságnak. Az ilyenformán összegyűlt adathalmazt a bizottság hivatalosan hitelesíteni igyekszik s rendszerbe foglalva, mint a mai háboru emberi dokumentumainak okmánytárát, a nyilvánosság rendelkezésére bocsátja. Ez a nemes mozzanat, amely a komoly hadtörténelem számára is kétségtelenül nagyértékű becses adatokat fog eredményezni, de másrészt a jövő nemzedékek számára a hősi cselekedetek egész légióját fogja nemes példázatok gyanánt megörökíteni hívatta van arra, hogy lelkes viszhangra legyen az ország egész társadalmában, főként azokban a hajlékokban, ahol ma aggódó szeretettel figyelik a harctéren küzdő családtagok sorsát és gyászolják a hősi halottakat. A Hősök Emlékét Megörökítő Országos Bizottság ez uton hívja fel az ország közönségét az érdekelt családokat és testületeket, hogy a fentjelzett adatokat az elesett hősök fényképeivel együtt címére (IV., Hajó-utca 16., Budapest) sürgősen küldjék be.

— **A Vörös Kereszt céljaira a Hajdusoboszlói Nőegylet 360 korona 38 fillért volt szíves hozzájárulást, mely nemeslelkű adományért egyesületünk nevében hálás köszönetemet nyilvánítom. Somossy László titkár-pénztárnok.**

— **A kétkoronás bankjegyek.** Az Osztrák-Magyar Bank a kétkoronás bankjegyek kibocsátását megszorította, amennyiben ezt a fizetési eszközt kizárólag a katonai szükségletre kívánja korlátozni, amelyre az eredetileg szánva volt. A polgári szükségletet a bank ezüstforintosoknak fokozottabb mérvben való kibocsátásával akarja fedezni. Ezen kívül a bank a kétkoronás jegyeket utakkal pótolja, amelyeket a saját nyomdájában áll-

SIROLIN "Roche"

mellbetegségek, számarhurut, asztma, influenza ellen.

Ki használjon sirolint?

1. Mindenki, aki huzamosabb idő óta szenved köhögésben. Mert jobb betegségeket elhárítani, mint gyógyítani.

2. Azok, kik krónikus légcsőhurutban szenvednek, sirolint használnak.

3. Asztmában szenvedők, kiknek betegségét sirolin használata jelentékenyen csökkenti.

4. Skrofulózisban szenvedő gyermekek, kiknek általános közérületét a sirolin előnyösen befolyásolja.



Kapható minden gyógyszerárteremben, ára 4 Korona.

lit elő, míg az első kibocsátás a bank más-irányu elfoglaltsága miatt a magániparra biztatott.

Téli ruhát a katonáknak. A hadbavonult katonák számára téli felszerelési cikkeket küldtek: Balla Lajosné, dr. Kőlcsey Sándorné, dr. Galánffy Jánosné, Böszörményi Pálné, Szöllősy Ferencné, Gara Alajosné.

A féltékenységen nem fog a háború. Raumburgból jelentik: Egy ottani család leánya magakészítette nyakvédőt és sok szivart küldött a távolba. A mellékelt levélben arra kérte az ismeretlent, hogy írja meg neki, vajjon örömet szerzett-e az ajándék. Váratlan hatása volt ennek a kérdésnek, mert a következő levelet kapta:

„Tisztelt kisasszony! A férjem levelében éppen most kaptam meg az ön levelezőlapját, amelyet neki a táborba küldött. Örövendék rajta, hogy gondoskodik a harcosokról, de egyről azért felvilágosítom: az ajándékaival nőten emberekhez forduljon és a házas férfiakat hagyja békében. M. Ferenc, a vadász nős és két gyermek apja. Idáig még módomban áll, hogy a férjemet mindenmel ellássam, amire szüksége lehet. Tehát kérem, hogy máskor ne terhelje a férjemet. M.-né.”

Az energikus levélben eleinte nagyon csodálkozott a raumburgi család, de azután annál hatalmasabban vigadtak rajta; mert az ajándék és a kártya küldője egyelőre még csak tizenegy éves.

Japán bölcseségek. A japán kormányrendeletére Japánban az összes utcákon a következő plakátot ragasztották ki:

Japánok! A nemzeti öntudat ugylátszik a gyűlölt ázsiai fajokat egyszerűbe Európa szellemi piacára dobja s nagy, kulturált nemzetek a mi nemzetünk munkáját és támogatását kéri. Ime, az angol kormány már tőlünk is segítséget kért, a „sárga patkányoktól”, akik már ötezer évvel ezelőtt tisztultabb életet élünk, mint a dölyfös Európa összes nemzetei. Japánok! Legyetek büszkéek, hogy ily hatalmas tudunk fejlődni s ne bánkódjatok most már azon, hogy millió és millió testvérünk él Amerikában, Kanadában, Angliában és Oroszországban. Ezek a tőlünk elszakadt véreink a mieinknek maradnak mindig, tőlük minden jót várhatunk — szorgalmas méhek ezek, a boldogság mézét hozzák haza nekünk.

VÁROS ÉS MEGYE

Debrecen város közgyűlése

— Január 28. —

Debrecen város törvényhatósági bizottsága január 28-án, csütörtökön délután 3 órakor a városháza közgyűlési termében tartja rendes közgyűlését, melynek fontosabb tárgyai:

Polgármesteri jelentés az 1914. évi december hónapról.

A belügyminiszter leiratai a 4 millió koronás kölcsön felhasználásáról és a szervezeti szabályrendeletnek az 1912:LVIII. t.-c. alapján történt átdolgozásáról. — Kereskedelmiügyi miniszteri leirat az üzleti záróárakra vonatkozó helyhatósági szabályrendelet-tervezetről.

Törvényhatóságok átiratai, ezek között Budapest székesfőváros megkeresése a török Vörös Félhold támogatása iránt.

Az árvaszéki elnöki állásnak és az ezen állás betöltése folytán esetleg megüresedő állásoknak választás útján betöltése. — Papp Ferenc magánlevéltárnok lemondása. — A sorozóbizottságnak 1915. évre leendő megalkatása.

A város felesleg-pénzeinek gyümölcsöző elhelyezése. — A tudományegyetem felállításának költségeire megajánlott 5 millió korona kamatának az 1915. évi költségeloirányzatba pótlólag felvétele.

A honvéd-temető megnyitása és az ahoz szükséges földterület megszerzése.

A hirdetésügyi egységes rendezéséről alkotott szabályrendelet-tervezet. — A rendőrségi központi épület felszerelési és beburkolási költségei. — A város kőanyag-szükségletének és burkolási munkáinak biztosí-

tására a Reichmann Ármín-féle kőbánya r.-t.-gal kötött szerződés hatályának egy évre meghosszabbítása. — A csatornázási ügyből kifolyólag Aczél Géza főmérnök ellen lefolytatott fegyelmi ügyben felmerült szakértői díjak fedezete.

A nyugdíjszabályzat 15. §-ának módosítása. — Márk Endre udvari tanácsos polgármesternek a nyugdíjogosultak közé felvétele és ügyvédi gyakorlatából 10 évnél nyugdíjra jogosító szolgálatidejébe beszámítása. — Dr. Csűrös Ferenc kulturtanácsnoknak tanári szolgálatban töltött idejének nyugdíjra jogosító szolgálatidejébe leendő beszámítás iránti kérelme.

URANIA

Debrecenben legnagyob, legelőkelőbb mozdója
EGYHÁZ T. B. — TELEFON 12-51.

Hétfőn — Kedden
január hó 25-én, 26-án

SZÁLLODA

A legszellemesebb vigjáték 3 felvonásban.

A VÉDŐÜGYVÉD.

Társadalmi dráma 2 felvonásban.

II. Vilmos német császár életéből. Aktuális jelenetek.
A hősnő. Életkép.

Előadások este 5 órától Folytatólagos bemenet.

Rendes helyárak.

URANUS

Koronapassage Telefon 3-28.

Hétfőn — Kedden
január hó 25-én, 26-án

CSATAMEZŐN FELISMERVE.

Epizódok a mai világháborúból
3 részben.

A telefon. Vigjáték.

Leopárd vadászat.
Tudományos felvétel.

Mózsai ikreket kap. Kacagató.

Az emberiség. Életkép.

Előadások este 5 órától folytatólagos bemenettel.

Rendes helyárak.

DREHER ANTAL SÖRFOZDÉI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG KÖBANYÁN.

Van szerencsém a t. c. közönséget értesíteni, hogy közkedveltségnek örvendő bajor módszer szerint főzött

Szent-János idénysörünk

eladása és kimérése megkezdett.

Kapható: **Ottó Sándor, Németh András Királynő és Uzapó-utca 24, Németh András Dreher-sörösarnok, Márkus Sándor (pince) urak vendéglőjében, valamint nagyban hordó- és üvegszámra ottani főraktárunkban Áron Miksa urnál és minden jobb italmérésben, füszerkereskedésben.**

Teljes tisztelettel
Dreher Antal söröződei részvénytársaság.

Borsó, Lencse, Bab,
esselt bányai és boszniai szilva, szárított zöldség és vaj bab, szárított és conserv borsó kapható a Deutsch-Bizletekben.

SZEVEDI PAPRIKA-
különlegességek áriási raktára LINDENFELD J. JENO füszer- és gyarmat-áru nagykereskedésében pénzügyi palota. Telefon 79. sz.

Császárkörte
leszállított árak, kilója 80 fillér, 1-20, 1-60 K, karfiol kapható Plac-u. 63. Szentanna-utcával szemben.

Tábori berítékek
2 fillérjével kaphatók a kiadóhivatalban.

Zománc
című tábla megrendelhető Hoffman és Kronovitz cégnél Plac-u. 49.

Kálvhásért!
küldjön Plac 9, vagy Ferenc József-ut 8.

Kapucédulák
bármilyen felírással kaphatók a kiadóhivatalban.

DONOGÁN ÉS SOMOSSY
DEBRECZEN, Kistemplombazár
HAJDU VÁRMEGYE SZÁLLÍTÓI.

Vászon kész fehérnemű
Menyasszonyi kelengye
Női divatárúház
Külön szőnyegosztály ::

Szabott árak.

Gymorgórcs, kólíka, étvágytalanság és általában gyomorbetegségeknek a legkitűnőbb háziszser a

HOLLANDI
GYOMORCSEPP

Egy üveg ra 40 fillér.

Kapható
MIHALOVITS JENŐ
gyógyszertárában, Debreczenben.

2-3
uri embert

teljes elhatásra (kóser koszt) elfogad özv. Klein Dávidné, Arany János-utca 16. szám.

Makulatur papiros kapható a kiadóhivatalban.

Kiadó

egy csinosan burtozott utcai szoba fürdőszobával a piacon.

Cime megtudható a kiadóhivatalban.